

# / PNL / 466 / 02.11.2020



*Parlamentul României*  
*Camera Deputatilor*

*Grupul Parlamentar al Partidului National Liberal*

**telefon: (021) 414 10 70    fax: (021) 414 10 72    e-mail: pnl@cdep.ro**

Nr.11354A/02.11.2020

**ÎNTREBARE**

**Adresată: Domnului Prim-Ministru al Guvernului României, Ludovic Orban.**

**De către: Deputat Daniel Gheorghe, grupul parlamentar al PNL, Circumscripția electorală nr. 25 – Ilfov.**

**Obiectul întrebării: Ora de vară versus ora de iarnă.**

Domnule Prim-Ministru,

Conform deciziilor recente luate la nivelul Uniunii Europene și bazate pe consultarea publică a cetățenilor europeni în vara anului 2018, schimbarea sezonieră a orei ar putea înceta iar fiecare stat membru U.E ar urma să aleagă dacă rămâne la ora de vară sau la cea de iarnă. Aceste decizii luate la nivel național urmează să intre în vigoare în cursul anului 2021.

Domnule Prim-Ministru,

Vă rog să dispuneți prin Ordonanță de Urgență ca România, începând de anul viitor, să renunțe la trecerea de ora de vară și să păstreze ora naturală a Pământului, așa zisa “oră de iarnă” la care România a trecut în noaptea de 24 spre 25 octombrie 2020.

“Ora de vară” este o invenție depășită, o idee apărută în climatul nefast de acum mai bine de un secol și care a avut printre puținele sale argumente, creșterea producției de război fără a fi necesară alimentarea cu energie electrică. Motivele pentru care această trecere la “ora de vară” a fost promovată la începutul

secolului XX sunt astăzi căzute în desuetitudine iar în cazul României au fost îmbrățișate, precum și în cazul altor țări, sub regimuri dictatoriale.

De asemenea, specialiștii din domeniul medical au ajuns la concluzia că schimbarea orei are un efect nedorit asupra tuturor categoriilor de cetățeni, ducând chiar la agravarea unei boli cronice ori la scăderea randamentului intelectual și la probleme de natură nervoasă. Drept urmare această măsură sezonieră de schimbare a orei nu doar că nu crește productivitatea economică, dar în realitate ea scade starea fizică și morală a persoanelor, punând mare presiune și asupra sistemului de sănătate.

În concluzie, domnule prim-ministru, vă rog să dispuneți anularea trecerii la “ora de vară” și păstrarea orei naturale, în vigoare astăzi când vă scriu prezenta întrebare.

Cer răspuns scris.

Cu stimă,

2 Noiembrie 2020

Daniel Gheorghe

Deputat al Partidului Național Liberal

